

# Пространство для открытий

В Екатеринбурге представили проект нового здания СУНЦ УрФУ

Максим НАЧИНОВ

Вчера компания «Синара-Девелопмент» представила проект нового здания Специализированного учебно-научного центра Уральского федерального университета (СУНЦ УрФУ) в микрорайоне Новокольцовском. Он станет частью второй очереди университетского кампуса мирового уровня, который создается по поручению Президента России Владимира ПУТИНА и в рамках нацпроекта «Наука и университеты». С инициативой его создания ранее выступил губернатор Евгений КУЙВАШЕВ. Об особенностях архитектурной концепции и планировочной структуры объекта рассказали представители застройщика, УрФУ и Научно-инжинирингового центра архитектуры и строительства («НИАС-Центр»).

При разработке концепции архитекторы опирались на лучшие отечественные и зарубежные проекты. В центре будущего здания будет многофункциональный атриум высотой более 20 метров, вокруг него будут учебные блоки, в которых расположатся аудитории и семь лабораторий. Изюминка проекта – встроенный в атриум многофункциональный зал на 675 мест, размещенный на двух ярусах.

Как рассказал генеральный директор «Синара-Девелопмент-Проект» **Михаил Уваров**, общая площадь здания – 24 тысячи квадратных метров. Объект планируют сдать к ноябрю 2025 года,



Фасады здания лица решены в современном стиле архитектурного конструктивизма

активная фаза строительного-монтажных работ начнется в следующем году.

– Мы хотели, чтобы здание СУНЦа отличилось от стереотипных школ, поэтому появилась такая форма «снежинки». Композиция здания имеет центральное ядро – атриум высотой в четыре этажа, от которого лучами расходятся семь функциональных блоков. Такая форма позволила функционально разделить здание, отделив учебные отсеки, столовую, административный и спортивный блоки. Объединяющий их атриум будет выполнять роль актового зала при проведении мероприятий и рекреационной зоны в повседневности. Фасады здания лица решены в современном стиле архитектурного конструктивизма, с применением большеформатных витражей, окон, максимального остекления, – рассказала главный архитектор проекта Научно-инжи-

рингового центра архитектуры и строительства **Лариса Синилова**.

В здании, рассчитанном на 1 175 старшеклассников и 252 учителей, будут возможности для занятий наукой, творчеством и спортом. В новых корпусах будут библиотека, столовая, студия звукозаписи, спортивный зал и комната психологической разгрузки – все, что нужно для комфортного обучения и отдыха. В будущем также предполагается строительство общежитий, которые будут соединены с учебным корпусом теплыми переходами.

Как отметила директор СУНЦ УрФУ **Лариса Рожкова**, появление комфортных общежитий в составе учебного заведения решит проблему логистики для школьников. Сейчас из-за большого объема образовательной программы ребятам приходится поздно возвращаться домой.

Помимо здания СУНЦа вторая очередь университетского кампуса в микрорайоне Новокольцовском включает корпуса Института радиозлектроники и информационных технологий и Института экономики и управления. Вместе с наследием Международного фестиваля университетского спорта новые здания образуют один из 25 кампусов мирового уровня.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев последовательно продвигал проект создания современного кампуса для крупнейшего вуза региона на федеральном уровне. Проект кампуса он презентовал российскому премьеру **Михаилу Мишустину** два года назад в рамках выставки ИННОПРОМ и заручился поддержкой главы Правительства. Федеральные власти выделили на создание кампуса 20 миллиардов рублей.

## Жить долго, счастливо, полноценно

← Начало на стр. I

Также Евгений Куйвашев поручил министерству здравоохранения Свердловской области держать на постоянном контроле доступность медицинской помощи для уральцев старших возрастных групп и своевременно предусматривать финансирование для оснащения вновь открываемых гериатрических кабинетов. Минсоцполитики региона поручено до конца февраля 2024 года представить информацию о реализации пилотного проекта по внедрению системы долговременного ухода за пожилыми людьми и инвалидами, нуждающимися в уходе.

– Потребность в организации в регионе гериатрической помощи чрезвычайно велика и очень важно, что власти уделяют этому вопросу такое внимание. Новые центры, я думаю, будут востребованы. Ведь надо понимать, что в них, помимо медицинской помощи, под руко-

водством специалистов будет налажен процесс реабилитации с вовлечением в различные развивающие мероприятия – рукоделие, игры, обучение рисованию и графике, а также занятия лечебной физкультурой с элементами танца, – рассказала в интервью «ОГ» врач-психиатр, геронтолог с 36-летним стажем **Акмаржан Куцанова**.

Отметим, в 2023 году в Свердловской области более 430 тысяч женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет прошли комплексное обследование благодаря работе медиков по программе поддержки и повышения качества жизни уральцев «Старшее поколение», утвержденной губернатором Евгением Куйвашевым. Проект позволяет заботиться о здоровье жителей как на этапах профилактики заболеваний, так и в период лечения и последующей реабилитации.

Повысить доступность и улучшить качество медпомощи свердловским ветеранам позво-

ляют соглашения, заключенные между учреждениями региона и организациями социального обслуживания. Для транспортировки в больницы уральцев, нуждающихся в помощи, закуплены 24 автомобиля, благодаря чему в 2023 году учреждения смогли посетить 7,3 тысячи человек, что более чем в два раза превышает показатели 2022 года. Помимо этого, почти 600 человек, проживающих в организациях социального обслуживания, вакцинированы против смертельно опасной для пожилых людей пневмококковой инфекции. С 2022 года в региональный проект включены мероприятия по ранней диагностике и лечению когнитивных расстройств. Серьезное внимание медики уделяют также профилактике остеопороза и переломов у свердловчан старшего возраста.

Напомним, в 2019 году для оказания помощи пациентам с заболеваниями центральной и периферической нервных си-

стем на базе Свердловского областного клинического психоневрологического госпиталя для ветеранов войн был создан областной гериатрический центр. Из регионального бюджета было направлено более 52 миллионов рублей для создания сети гериатрических отделений и кабинетов в больницах Среднего Урала. За три года профильные отделения появились в Екатеринбурге, Арамиле, Качканаре, Каменске-Уральском и Первоуральске, создано 36 гериатрических кабинетов в 21 муниципалитете. В 2023 году лечение и консультативную помощь в них получили свыше 22 тысяч пациентов. До 2025 года планируется открыть гериатрические отделения в Асбесте, Нижней Туре, Ирбите и Серове.

Напомним, что реализация региональной программы «Старшее поколение» отвечает задачам национального проекта «Демография».

Попечительский совет назвал имена лауреатов Демидовской премии 2023 года

Попечительский совет Научного Демидовского фонда, президентом которого является губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев, утвердил лауреатов Демидовской премии 2023 года. Об этом сообщает департамент информационной политики региона.

Премия присуждена академику Российской академии наук (РАН) **Валерию Чарушину** за выдающийся вклад в развитие химии гетероциклических соединений и новых технологий органического синтеза.

«Присуждение Демидовской премии для меня огромная честь. Эта премия – в том числе заслуга моего руководителя, **Олега Николаевича Чупахина** и научных коллективов, с которыми я связан более 50 лет», – сказал Валерий Чарушин.

Напомним, Валерий Чарушин – уроженец поселка Еланского Камышловского района Свердловской области. С 2008 по 2022 год был председателем Уральского отделения РАН, возглавлял Институт органического синтеза им. И. Я. Постовского УрО РАН, где, в частности, был разработан противовирусный препарат «Триазавирин».

Также лауреатами Демидовской премии за 2023 год стали: академик РАН **Борис Четвертушкин** (Москва) – за выдающийся вклад в развитие прикладной математики, математической физики и моделирования, академик РАН **Николай Макаров** (Москва) – за выдающийся вклад в историю России и новаторские археологические исследования.

Церемония вручения научной Демидовской премии запланирована на февраль 2024 года. По традиции она пройдет в резиденции губернатора Свердловской области. Представители научного сообщества отмечают: вручение «Демидовских премий» – одна из самых красивых церемоний.

Каждый лауреат получит малахитовую шкатулку, медаль из серебра с изображением **Павла Демидова**, а также денежное вознаграждение.

Демидовская премия была учреждена в 1832 году уральским горнопромышленником Павлом Николаевичем Демидовым, вручалась на протяжении 34 лет – с 1832-го по 1865 год. Ей были отмечены такие известные ученые, как хирург **Николай Пирогов**, химик **Дмитрий Менделеев**, физиолог **Иван Сеченов**, путешественник **Иван Крузенштерн**.

В 1993 году премия в Свердловской области была возрождена. Она вручается ежегодно российским ученым за выдающийся вклад в развитие науки.

Лауреатами премии в разные годы новейшей истории были **Жорес Алферов**, **Геннадий Месяц**, **Владимир Фортов** и другие выдающиеся ученые.